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Airport Library  -  Stand van zaken

Op mijn vraag om uitleg van 26 maart 2015 over “Op naar een Airport Library te 
Zaventem” (nr. 1484) gaf de minister aan het voorstel tot ontwikkeling van een Airport 
Library in Zaventem voor te leggen aan de sector en te onderwerpen aan een 
“prehaalbaarheidsstudie”:

“Ik heb de indruk dat de Airport Library vooral een promotie-instrument is en veeleer 
vanuit die invalshoek moet worden bekeken dan vanuit een bibliotheekbeleid. Wat ik wil 
voorstellen, is dat ik het idee voorleg aan het steunpunt Bibnet/LOCUS, maar dat ik het 
ook onder de aandacht zal brengen van het Gemengd Managementcomité Internationaal 
Cultuurbeleid en Culturele Diplomatie (MaCo ICCD), dat bestaat uit de leidend 
ambtenaren van het Departement Internationaal Vlaanderen, het agentschap Toerisme 
Vlaanderen, het agentschap Flanders Investment and Trade en ons Departement Cultuur, 
Jeugd, Sport en Media. Zij kunnen nagaan wat de opportuniteit en haalbaarheid van een 
dergelijk of gelijkaardig initiatief zouden zijn. Als men de databank van LOCUS erop 
naslaat, ziet men immers dat er internationaal al zeer veel boeiende innovatieve en 
inspirerende projecten bestaan die het bibliotheekwerk echt tot bij de mensen brengen, 
zoals de Underground New York Public Library, The Tree House Gallery in Londen, de 
Giving Library in Florida of, dichter bij ons, de zwerfbibliotheek op het perron in Turnhout 
of de strandbibliotheek in Zeebrugge. Een mogelijke Vlaams-Nederlandse samenwerking 
maakt zeker deel uit van het onderzoek dat door het MaCo ICCD kan worden gevoerd. 
Dit geldt ook voor het onderzoeken van mogelijke kruisbestuivingen met andere 
beleidsdomeinen, zoals Toerisme. Om het debat nog wat te voeden: ik weet dat er vanuit 
bepaalde musea interesse bestaat om, niet vanuit een bibliotheekoogpunt, een soort van 
permanente exporuimte op de luchthaven te installeren. Deze zaken kunnen elkaar 
versterken. Dit is allemaal embryonaal, er zijn geen uitgewerkte businessplannen.”

1. Heeft de minister het voorstel reeds voorgelegd aan Bibnet/LOCUS? Zo ja, wat was 
de uitkomst van het overleg? Zo neen, wanneer staat er overleg gepland?

2. Heeft de minister het voorstel reeds voorgelegd aan het MaCo ICCD? Zo ja, wat was 
de uitkomst van het overleg? Zo neen, wanneer staat er overleg gepland?

3. Werd de prehaalbaarheidsstudie reeds opgestart? Zo ja, wanneer verwacht de 
minister over de resultaten te kunnen beschikken? Zo neen, wanneer zal deze studie 
worden opgestart?



4. Werden reeds contacten gelegd met Brussels Airport Company over het voorstel van 
een luchthavenbibliotheek? Zo ja, wat was de uitkomst van het overleg? Zo nee, 
wanneer staat hierover overleg gepland? 
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1. Ik heb het hierover nog niet specifiek met Bibnet/LOCUS gehad maar op het 
eerstkomend overleg breng ik het zeker ter sprake. 

2. Het voorstel is geagendeerd op het MACO ICCD van 30/10/2015. Daar wil ik ook de 
vraag naar een ‘prehaalbaarheidsstudie’ voorleggen. Zoals ik al zei, zinvol kan het zijn, 
maar kunnen we het doen landen op de luchthaven? 

3. Ik wacht hiervoor eerst bovengenoemde overlegmomenten af.

4. Ik ben het met u eens dat we diverse partners zullen moeten samenbrengen 
waaronder de Brussels Airport Company. 


